

Z OBSAHU:

- TANEC JE KRÁSNÁ ZÁLIBA str. 2
- JAK VRÁNOVÉ ZACHRAŇovali ČÁPA str. 3
- CO VÍME O NATO str. 4
- SPORTOVNÍ AKTUALITY str. 8



Postilion

 ZPRAVODAJ OBČANŮ SLAVKOVSKA

Odhalena pamětní deska obětem holokaustu

Slavnostní otevření synagogy

V neděli 24. května byla za přítomnosti významných hostů zpřístupněna opravená synagoga v našem městě. Synagoga, postavená v roce 1858, sloužila k bohoslužbám až do okupace. Němečtí okupanti její vnitřní zařízení zničili a po válce už nebylo obnoveno. Tímto také byl výrazně změněn její osud. Chátrající stavbu využívaly různé organizace jako sklad. Od roku 1994 však začala její postupná rekonstrukce. Za přispění Židovské obce, ministerstva kultury a našeho městského úřadu byla oprava dokončena v letošním roce a nově otevřená budova bude sloužit nejen jako součást muzejní expozice okresního archivu s připomínkou historie života židů v našem městě, ale také zde historici najdou badatelnou, depozitář a pracovnu.

Je jistě zajímavé a mladším občanům Slavkova méně známé, že okolní ulice Kolářkova náměstí byly součástí židovského gheta, jehož počátky sahají údajně až do čtrnáctého století.

Z původních 77 domů se zachovalo 36. Jak zaznělo i v projevech přítomných zástupců města, je otevření synagogy prvním krokem k další regeneraci tohoto území, které v současné době zpracovává architekt Zemánek.

ZŠ Tyršova děkuje firmě Cutisin a.s.

Vedení ZŠ Tyršova děkuje jménem svým a jménem svých žáků ředitelství firmy CUTISIN a.s. za sponzorský příspěvek. Za tento finanční dar byla ve škole zřízena nová počítačová učebna, jež odpovídá současným trendům vývoje. Takže všichni naši žáci se naučí pracovat s operačním systémem Windows 95, s počítači zapojenými do sítě a se sítí Internet. „Starou“ počítačovou učebnu instalujeme v jiné místnosti a budeme ji využívat pro výuku cizích jazyků.

Vladimír Soukop, zást. ředitele

Co víme o NATO

Pokud si sami pravdivě odpovíte na otázku v titulku, možná dojdete k podobnému závěru jako dotázaní v jednom televizním pořadu - skoro nic. Je to smutné, že Česko jako jedna ze zemí, které byly přizvány ke vstupu do této aliance je na tom s informacemi dosti na štíru. Tento nedostatek chce napravit náměstek ministra zahraničí ČR Otto Pick, který se obrátil dopisem na starostu našeho města se žádostí o zveřejnění následujících informací, které publikujeme na čtvrté a páté straně našeho Postilionu. Je smutnou skutečností, že v takovémto rozsahu se zatím informace o paktu NATO neobjevují ani v centrálních tiskovinách.

Historické muzeum láká

A láká návštěvníky opravdu dobře. Z celostátního přehledu o činnosti muzeí vyplývá, že v roce 1997 patřilo naše muzeum se svými výstavami a expozicemi ke špičce v republice. Z jednatřiceti institucí, které přehled uvádí je naše Historické muzeum jasně první co do zvýšení počtu návštěvníků. Je zajímavé, že takové výstavnické giganty jako je Národní muzeum, Uměleckoprůmyslové muzeum a podobně znamenaly jen mírné zvýšení návštěvnosti nebo i pokles, regionální instituce svými výstavami přitahují stále více zájemců.

Předvolební

Parlamentní volby již máme za dveřmi. Přihlášené strany již dostaly dresy s čísly a nyní zahajují svůj závod o přizeň voličů. Nejsem skeptik, ale nic optimistického z tohoto předvolebního hartusení nečekám. A to z jednoho důvodu. Věřím, že i vám by se daleko lépe rozhodovalo, kdybyste z předvolebních slibů do budoucnosti mohli posoudit, jak se která strana vyrovnala se svými sliby z minulosti. A nejde jen o strany koaliční, ale také opoziční. Nikde jsem však takovéto čtení nenašel. Nikoho nechci ovlivňovat, ale nemáte také ten dojem, že naši politici, ať z leva či z prava politické arény, nás neustále přesvědčují, že stačí jen říkat a už ne dělat. Zřejmě se jim pod kůži zadřelo rčení z jednoho vtípu, který mi řekl kdysi můj desetiletý syn: „Táto, víš kdo má nejdříve uklizené pracoviště? Politik, zavře pusu a jde domů.“

A jestli jste čekali, že vám poradím koho volit, tak to ne. Vybrat si musíte sami. Ale pozor. Ani ti co málo mluví nemusí být ti praví. Třeba nemají co říci . . . (m)

• NAŠE LISTARNA •



Odpořď paní Vránové na dotaz v článku „Břizy už dořuměly“:

Břizy v areálu stadionu, tj. mezi tenisovými kurty a volejbalovým hřiřtřem byly vykáceny v souladu s povolením odboru rozvoje a životního prostředí Měřtského řřadu ve Slavkově u Brna. Toto povolení bylo vydáno na žádost vlastníka pozemku - Tělocvičné jednoty Sokol, zastoupené jejím starostou panem Josefem Žemlou. Vlastní rozhodnutí nebylo lehké. Byly zvažovány argumenty žadatele - bezpečnost uživatelů sportoviřtř, problematického udržování povrchů hřiřtř a na letořní rok plánovaná úprava hřiřtř s umělou povrchovou úpravou. Argument bezpečnosti byl jednoznačně podpořen jednou již zlomenou břizou - viz. fotografie a prosycháním ostatních stromů. Z pohledu, že břiza patří mezi krátkověkové stromy a všechny byly vysázeny současně, bylo na zvážení, zda jeřtř čekat nebo tyto stromy nahradit novou výsadbou. Odbor rozvoje a životního prostředí, na základě argumentů žadatele a z pohledu celkového stavu výsadby zeleně ve městě, povolil vykácení stromů a uložil žadateli provést náhradní výsadbu v termínu do 30. listopadu 1998 a to řadu stále zelených dřevin (např. cypřiře) na stejném místě. Ve městě bylo v letořním roce Technickými službami vysázeno cca 200 stromů a keřů. Obměna stárnoucích stromů je nutná, vřdyt i budoucí generace chce poslouchat řumění stromů.

Odbor RŽP Měřú Slavkov u Brna

SB ATELIER

SLOVANSKÁ 1075, 684 01 SLAVKOV

TEL. : (05) 44 22 10 46

ING. BUDÍK, ING. GALATA

AKCE 20

V RÁMCI MIMOŘADNÉ AKCE PRO REGION SLAVKOVSKA NABÍZÍME VYPRACOVÁNÍ PROJEKTŮ ROD. DOMŮ A PŮDNÍCH VESTAVEB. PROJEKTY URČENÉ PRO VYDÁNÍ STAVEBNÍHO POVOLENÍ BUDOU VYPRACOVÁNY VČETNĚ STUDIE A NEZBYTNÉHO ZAMĚŘENÍ ZA CENU DO 20 TIS. KČ A TO NEJPOZDĚJI DO TERMÍNU 20 DNÍ

Tanec je krásná záliba

Jedenkřat ročně se zaplní velký sál MKS tak, že pozdě přicházející diváci musí již stát. Je to vřdy, když taneční sbor ZUř ve Slavkově u Brna má své závěrečné vystoupení. Bylo tomu tak i 13. května letořního roku (asi 650 diváků).

V první části podvečera vystoupila nejmladří děvčátka a potom následoval sled veřice kvalitně připravených tanečních řísel. Ať již malé baletky v tylových sukýnkách, Kočky,

SHM v atletickém řtyřboji okresu Vyřkov zvlářtních řkol

Jako každoročně, tak i v pondělí 18. května 1998, zorganizovala Zvlářtní řkola ve Slavkově Sportovní hry mládeže okresu Vyřkov. Závod proběhl za příznivého počasí na stadioně TJ Sokol Slavkov. Nejřikovněřších 24 řáků, kteří postoupili z místních kol, změřili své síly ve řtyřech disciplínách - ve skoku dalekém, v řodu kriketovým míčkem, v běhu na 60 m a ve vytrvalostním běhu.

Mezi řívkami zvítězila Jitka Žahourková (Zvř Slavkov) se 117 body, druhé místo obsadila Ivetta Menříková (Zvř Bučovice) se 101 body a řetř skončila Michaela Zezulková (Zvř Slavkov) s rovnými 100 body. Mezi řlapci vystoupil na stupeň nejvyšří Zdeněk Kuba (Zvř Slavkov) se 148 body, druhé místo obsadil Miroslav Kocůrek (Zvř Vyřkov) se 147 body, řetř se umístil Roman řtrajř (Zvř Slavkov), který nasbřral 146 bodů. Řívky i řlapci Slavkova vyhráli i soutěže družstev. První řři řávodníci v každě disciplíně i v celkovém pořadí obdrželi diplomy a hodnotné ceny. První řtyři řávodníci z obou kategoriř budou reprezentovat okres Vyřkov v oblasti kole SHM ve Znojmě.

Organizátoři děkují všem sponzorům, zvlářtě pak Veřerce Slávka a Velkoskladu s ovocem a zeleninou - Karel Rozsypal, i všem dobrovolníkům, kteří se na zdařilě akci podřleli.

Mgr. Karel Burda, ředitel řkoly

Slovanské tance A. Dvořáka, zajímavě provedená choreografie „Z jiného soudku“ ři vzneřeně odtančený Ruský tanec.

Z druhé poloviny programu, který začal roztomilým Vláčkem je nutné vyzvednout působivě zpracovaní skladby „Domine“, kde využít spodního osvětlení znásobilo vizuální dojem z provedení. Zcela originální a překvapující bylo říslo programu „Světlo ve tmě“. Při vypnutí veřkerého osvětlení na jeviřtři i v hlediřtři se v přesných obrazcích pohybovalo 18 světýlek. Snad by se tento nápad dal využít i při jiných akcích. Vyvrcholením ale bylo Bakchanále z opery Faust a Markéta Ch. Gounoda v podání absolventek 1. cyklu TO a řáků ř 6. ročníku. Použitím praktikáblů se jeviřtř MKS proměnilo v jeviřtř kamenného divadla a výkony řívek na řpičkách si zaslouží nejvyšří ocenění.

Celý 90ti minutový program nastudovala a připravila (choreografie, hudba, osvětlení, kostýmy a řežie) paní řitelka Lenka Krauhlová, která učí na ZUř již 25 let. Mohu jen poděkovat paní řitelce a jejím řákyním za krásný umělecký zážitek. Popřát jí do dalších let hodně řikovných děvčat.

A co řici ři napsat závěrem?

Važme si všichni práce aktivních řitelů, kteří věnují svému nelehkému zaměstnání více než je jejich pracovní povinností a snaží se v mladě generaci probudit zájem o umění a krásu. Tento večer se to, myřlím, ZUř Slavkov podařilo.

P. Navřátil, zástupce starosty

Výrazný úspěř „KOMEŇÁKŮ“

V dubnu proběhlo přijímací řízení na řřední řkoly, kterého se ze řtyř devátých řříd Zř Komenského nám. ve Slavkově u Brna zúčastnili 94 řáci.

Největří zájem projeřili o prestižní brněnská gymnázia. Díky svým znalostem a odpovědně přípravě na zkouřky se zde umístili na řředních místech.

Gymnázium Křenová - ze 117 přihlářených řáků se umístili na 1. místě I. Vídřáková z Otnic, na 5. místě H. Bohdálková z Bořovic, na 9. místě I. Dočekal z Hruřek a na 13. místě T. Brandýsek z Hruřek.

Gymnázium Víděnská (se zaměřením na programování) - R. Žilka z Hostěřádek-Reřova byl v pořadí 1. a S. Staňová z Vážan 15. ze 45 řájemců.

Gymnázium Táborská - T. Kojetínská ze Slavkova jako 1. a R. Přebýl z Holubic 3.

Na Gymnázium kpt. Jaroře (specializované na matematiku) uspěla H. Martinásková z Otnic.

Nejřádaněřřšími řkolami v rámci vyřkovského okresu byla OA Bučovice, ISř a OSř Slavkov. Všichni řájemci byli přijati. I přes velké pracovní vytřžení se vycházející děvčata a řlapci zapojili do řetřných soutěží (sportovních, pěveckých) a olympiád. A i tady řkolu úspěřně reprezentovali. Pedagogové mají ze svých řáků radost a přejí jim zdárně vykroření do řářejř etapy řivota.

Pedagogové Zř Komenského nám. Slavkov

ŽALUZIE

FA STÍN

vřroba, montáž řaluziř pro všechny typy oken

PŘIJEDEME - VYMĚŘÍME - NAMONTUJEME

Horizontální hliníkové
od 190 Kč/m² + DPH

Vertikální látkové
od 340 Kč/m² + DPH

Objednávky na telefonu:

05 / 44 22 72 70

Po ředložení inzerátu
SLEVA 20 % z montáže

Sleva řasově omezena

SLAVKOVSKÉ STRÍPKY

Další měsíc roku je za námi a události se řítí letem světem, posuďte sami . . .

stalo se

● začátkem května jsme si připoměli 30. výročí znovuotevření Společenského domu ve Slavkově. U této příležitosti bylo uspořádáno „Přátelské posezení“ se všemi, kteří se zasloužili o kulturně společenské dění u nás ve Slavkově u Brna. Současně touto cestou si dovoluujeme poděkovat všem sponzorům: DAMILA - pekárna ve Slavkově, Košvicova cukrárna, Pekařství Halouzka Rousínov a restaurace Josefína, kteří se největší měrou podíleli na krásném průběhu večera.

● součástí tohoto večera bylo krásné představení dětí ze Základní školy na Komenského náměstí ve Slavkově u Brna s názvem „LENOŠENÍ“. Tuto pohádku děti odehráli celkem pětkrát pro slavkovské i okolní mateřské a základní školy.

● na zámku se nám začátkem května prezentovala firma Rovnost a.s., která je regionálním deníkem a velmi často o našem městě píše . . .

● návštěvnost na zámku potěšeně vzrůstá, věříme, že to vydrží celý rok.

● v Galerii Hollar proběhla vernisáž výstavy známého malíře Adolfa Borna s tím, že 29. května proběhlo na zámku setkání s tímto malířem a s dalšími překvapeními . . .

● 15. května byla vernisáž v galerii O.K. Základní umělecké školy ve Slavkově u Brna. Všem tuto výstavu prací žáků doporučujeme.

● v sobotu 16. května proběhlo ve Společenském domě semifinále soutěže „O nejkrásnější dítě Planety Nova“ za účasti 15 soutěžících dětí z České republiky a za účasti populárních moderátorů Snídaně s Novou a redaktorů časopisu ANNO . . .

● současně nás navštívili lékaři od firmy JANSEN-CILLAG, kteří si prostory našeho zámku vybrali pro dvoudenní konferenci. V rámci této konference využili naší nabídky prohlídkového okruhu městem Slavkovem a prohlídky zámku. V červnu se k nám opět vrátí na další dvoudenní seminář . . .

● závěrem měsíce k nám zavítaly dvě významné firmy a to firma Zanussi a DePuy, které se prezentovaly nejen svými výrobky, ale představí naše město díky této prezentaci celé Evropě . . .

● 21. května jsme přivítali ve Společenském domě významné české herce a komiky Petra Novotného a Jiřího Wimmera u příležitosti veřejného natáčení soutěže s rádiem F1 a časopisem Vlasta . . .

● 24. května se za přítomnosti izraelského velvyslance slavnostně otevřela opravená židovská synagoga za účelem činnosti Okresního archivu Vyškov a malého muzea k historii židovské obce ve Slavkově . . .

stane se

● 5. června se na slavkovském zámku uskuteční první ročník „Festival francouzských melodií“ za přítomnosti vynikajících francouzských interpretů . . .

● jak jsme se již zmínili, naštíví nás opět lékaři na svém semináři . . .

● pod patronací HM CKS, DDM a Rocky Bikes Racing Team Brno se uskuteční v areálu zámeckého parku a města Slavkova závod horských kol i pro děti a mládež. A to v sobotu 6. června 1998 v 10 hodin . . .

● 13. června bude probíhat v zámeckém parku výstava anglických ohařů . . .

● jednou z největších událostí pro město bude návrat anglických filmařů za účelem natáčení třetího dílu historického filmu . . .

● 15. června v dopoledních hodinách vystoupí v Společenském domě soubor „KAMARÁDI“ na ukončení školního roku - pro děti mateřských a základních škol . . .

● 18. června přivítáme v zámecké kapli americký sbor Carthage College Alumni Choir na jediném koncertě v České republice při jejich cestě Evropou . . .

● jako každý rok se v našem městě u příležitosti mezinárodního hudebního festivalu 13 měst Concentus Moraviae představí v historickém sále zámku Komorní soubor státní filharmonie Brno za řízení Lubomíra Máta. Zpěv Anna Barová, Vladimír Chmelo.

● 24. června pořádáme tradiční Zámeckou letní noc . . .

● samozřejmě v měsíci červnu budou na všech sportovištích probíhat různé akce a proto Vám doporučujeme sledovat červnový program vylepený na reklamních plochách, kde se dozvíte o všech aktivitách ve městě Slavkově . . . aVK

Prodej známek na popelnice

Prodej známek bude zahájen v budově Technických služeb, Špitálská 733.

Po 15. 6. 8.00-11.30 13.00-15.00

St 17. 6. 8.00-11.30 13.00-16.45

a dále každé pondělí a středu ve výše uvedené úřední hodiny.

Do 12. července 1998 bude prováděn svoz za známky z I. pololetí!

Jak Vránové zachraňovali čápa

Chtěl bych napsat o příběhu se šťastným koncem, o dobrých a obětavých lidech, kteří sledují přírodu kolem sebe a není jim lhostejné, co se v ní děje.

Začátkem dubna přilétají ze zimovišť v Africe čápi bílí. Tak se stalo letos i ve Slavkově, kdy nad městem zakroužilo sedm čápů. Říkal jsem si, kdyby tak chtěli ve Slavkově zahnízdit . . .

V následujících dnech párek čápů obhlížel terén - létal nad Slavkovem a zjišťoval nejvhodnější místo k založení rodiny. Obzvláště se jim líbily seřezané topoly u hřiště na Polní a komíny v bývalém zakroužilo Agrozetu a.s. u výpadovky ze Slavkova na Hodonín. Tam se nakonec usadili a začali snášet na komín větve a větvičky na stavbu hnízda.

Jenže co se nestalo! Při přistávání na komín se jeden z čápů netrefil a zmizel ve 12 metrovém komíně! Ještě že tento nepodařený manévř pozorovali zaměstnanci z nedařlého Stavoartikelu, kteří o tom rychle telefonovali do Agrozetu. Zaměstnanci autoopravní bratří Vránové a další ihned zorganizovali záchrannou akci. Naštěstí komín je mimo provoz a kotelná v likvidaci. Tak se daly odmontovat kryty a ventilátory bránící přístupu do komína a čápa, který se zuřivě bránil křídly a sekáním zobákem vysvobodit a vypustit na svobodu. Mimochodem, za svého krátkého pobytu v komíně se z čápa bílého stal čáp černý . . .

Čápi odlétli a všichni si říkali škoda, už je zde nikdy neuvídíme. Dva dny se opravdu nic nedělo, ale potom se na komíně jeden čáp

Hotelová škola ve Francii

Ve druhé polovině března navštívili opět studenti Integrované střední školy ve Slavkově u Brna, obor hotelová škola, školu stejného zaměření ve francouzském lázeňském městě Contrexeville.

Naše delegace byla slavnostně přijata starostrou města. Ze společného vystoupení ředitelů obou škol vyplynulo, že je potřebné nadále pokračovat ve výměnné praxi studentů.

Cílem akce bylo porovnání odborných i praktických dovedností při přípravě pokrmů, nápojů a stolování, doplněných nejruznějšími gastronomickými specialitami české i francouzské kuchyně. Z francouzské kuchyně nás především zaujaly speciality z ryb a mořských živočichů, dietní kuchyně, ale též cukrářské výrobky. Z naší kuchyně se líbila především klasická česká a moravská jídla, úspěch v restauraci hotelové školy v Contrexeville měl též náš bramborák i houbová polévka.

Během týdenního pobytu jsme navštívili známý památník Čs. legií v Darney, na místní radnici jsme si prohlédli expozici věnovanou městu Slavkovu. Náš pobyt ve Francii byl doplněn několika odbornými exkurzemi do závodu na výrobu sýrů, léčivých minerálních vod, lázeňského domu, seznámili jsme se se sítí hotelů „Campanila“ a prohlédli jsme si další zajímavá místa.

Hotelová škola v Contrexeville přijala naše pozvání k odborné stáži na naší škole v prosinci t. r. právě v době probíhající vzpomínkových akcí na bitvu Tří císařů ve Slavkově u Brna.

bílý a jeden skoro bílý opět objevili! Radostně klapali zobáky a pokračovali ve stavbě hnízda. Pracovníci Agrozetu jim pro případ dalšího nepodařeného přistávacího manévru položili na otvor komína dřevěnou podložku, takže nehrozí možnost propadení. V současné době můžete vidět i ze silnice, jak samice sedí v hnízdě na vejcích a samce stojícího vedle ní. Každým dnem očekáváme, že se jim vylíhnou malá čápatka. Bývají nejčastěji tři a rodiče je krmí oboživelníky, hlodavci, hmyzem a pod. Koncem srpna odletí přes Balkán, Bospor a Malou Asii do východní nebo jižní Afriky přezimovat. Čápi bílí se vrací na svá hnízdiště několik let a hnízdo si vylepšují tak, že bývá až 2,5 m vysoké. Zajímavé je, že čápi nejsou moc věrnými partnery.

Podle informací známého slavkovského ornitologa pana Eugena Pohleho ve Slavkově čápi v tomto století nikdy nehnízдили!

Rozšiřování čápů je dlouholetý jev. Může mít na něj vliv celá řada okolností. Hlavní je ale určitě potravní nabídka - úživnost vyhledávané lokality, což je dané zlepšeným stavem životního prostředí.

My jsme proto rádi, že po Vyškově zahnízдили tito milí ptáci i u nás. Je to důsledek naší péče o krajinu. Nejsou to však jen čápi, ale pozorujeme i rozšíření dalších ptačích druhů, například slavíků, kulíků, písků, kvíčalů a dalších, kteří se nyní ve Slavkově vyskytují.

N.P.

Pozn. red.: Doufejme, že naši čápi udělají i něco s klesající porodností v našem městě.

Informace, které by nám neměly uniknout

NATO je partnerství

V době svého vzniku v roce 1949 bylo partnerským svazkem s cílem zajišťovat bezpečnost svých členů - 10 evropských a dvou amerických států. Později se počet rozrostl na 16. Dnešní aliance pokračuje v zajišťování bezpečnosti svých členů. Vyzvala k připojení nové státy a zůstane otevřena pro další. Vytváří také rámcovou strukturu partnerství pro stabilitu a mír mezi 44 zeměmi, které patří k Euroatlantické radě partnerství.

Stabilita, již NATO zajišťuje, umožnila v poválečných letech západoevropským státům návrat k prosperitě. Dnes se o tuto investici dělí Evropa jako celek. Aliance nabídla naději a položila základy pro rozvoj celého evropského kontinentu. V budoucnosti, stejně jako tomu bylo v minulosti, přinese transatlantické partnerství užitek všem. Tam, kde jde o mír a bezpečnost, nikdo neprohrává.

Pro státy, jako je ten náš, má připojení k Alianci zvláštní význam. Máme za sebou těžké časy a po mnoho let byly naše možnosti omezeny. Nyní, tím, že jsme se rozhodli pro plné členství v NATO, jsme se pojistili pro budoucnost.

Členství v Severoatlantické alianci s sebou nese zvláštní odpovědnost. Kromě závazků, které na sebe při podpisu Severoatlantické smlouvy jednotlivé státy berou jeden vůči druhému, se každá země podílí na závazcích Aliance vůči mezinárodnímu společenství jako celku. A to je druhý důvod, který hovoří pro rozhodnutí připojit se k NATO. Tím, že se staneme členem Aliance, se můžeme znovu brát o právo stát v centru evropského vývoje. Přijímáme jak výhody, tak i povinnosti, které z toho vyplývají.

NATO je založeno na principu politické aliance. Předpokladem pro to, aby plnilo své cíle, je vysoký stupeň koordinace a plánování ve vojenské oblasti.

NATO je také fórem pro aktivní spolupráci mezi členskými a partnerskými státy v oborech jako je civilní nouzové plánování a ve vědeckých a ekologických projektech. I když každý stát sám nese hlavní díl odpovědnosti za své civilní nouzové plánování, spolupráce v rámci NATO je důležitá pro to, aby se zajistilo, že civilní zdroje Aliance budou v krizové situaci účelně využity. Úloha NATO v takových podmínkách bývá rolí koordinátora, který je připraven zajistit, aby potřeby lidí byly včas rozpoznány a požadovaná pomoc nasměrována do nejlépe vybaveného předurčeného krizového centra. Příkladem z nedávné doby je koordinace práce NATO za podpory Výboru OSN pro humanitární záležitosti při povodních ve Střední Evropě.

NATO také organizuje řadu důležitých mezinárodních výměnných programů týkajících se vědy a životního prostředí a s tím souvisejících problémů, které se dotýkají států NATO a partnerských zemí. Programy zajišťují podporu vědeckému výzkumu na vysoké úrovni, podporují rozvoj národních vědeckých a technických zdrojů a umožňují, aby bylo díky mezinárodní spolupráci dosaženo určitých úspor. Tématem řady z těchto aktivit je problematika ekologie ve vztahu k obraně, což jsou otázky, které se většinou týkají sousedních zemí a které nelze řešit jinak než v rámci spolupráce.

Jaký význam má Severoatlantická smlouva?

Smlouva sama o sobě je až pozoruhodně stručný dokument. Začíná krátkou preambulí, kde se píše o tom, že Smlouva je v souladu s Char-

tou OSN a svou legitimitu v podstatě odvozuje právě od charty. Zbytek textu tvoří pouze čtrnáct článků, které definují geografická území, jež jsou Smlouvou pokryta, a udávají základní závazky, které členské státy přijímají ať už vůči sobě navzájem nebo vůči Alianci jako celku.

Tři články si zasluhují zvláštní pozornost. Článek 5 se odvolává na zvláštní případy individuální nebo společné sebeobrany, jak je definována v článku 51 Charty OSN; uvádí, že ozbrojený útok vedený na území Evropy či Severní Ameriky proti jedné nebo více signatářským zemím budou partneři považovat za útok proti celé Alianci.

Článkem 9 se zřizuje Severoatlantická rada, jediný oficiální orgán přímo vytvořený Smlouvou, který má za úkol v případě potřeby vytvářet „takové pomocné orgány“, které budou naplňovat cíle Aliance. Rada pak vytváří výbory a agentury, podporované mezinárodními civilními a vojenskými složkami, jež dohromady dávají vzniknout dnešní struktuře, která se nazývá Organizací Severoatlantické smlouvy. Jinými slovy jsou tím, co představuje ve zkratce NATO ono „O“.

Na summitu Severoatlantické rady, který se konal v Madridu v červenci 1997 přizvala Aliance tři státy - Českou republiku, Maďarsko a Polsko

Co víme o NATO

- aby zahájily jednání, která povedou k jejich členství v Alianci do roku 1999. Zároveň dali představitelé Aliance najevo, že dveře do uskupení zůstávají otevřené a že podobné pozvání bude později rozšířeno i na další státy. Článek 10 Severoatlantické smlouvy na tuto možnost pamatuje tvrzením, že spojenci mohou, „pokud se na tom všichni shodnou, přizvat kterýkoli evropský stát, který podporuje principy smlouvy a přispěje k bezpečnosti v severoatlantické oblasti, aby se k této smlouvě připojil“.

Členství v NATO neznamená jen plánování pro případ, že přijdou zlé časy. Jde o aktivní kroky, které mají už nyní učinit Evropu bezpečnější. Díky spolupráci NATO se státy, které nejsou členy Aliance, a s dalšími mezinárodními organizacemi, se od roku 1995 podařilo zabránit dalšímu zhoršování situace v Bosně a byla nalezena cesta k mírovému řešení konfliktu. Koncem roku 1995 vznikla mezinárodní vojenská mise, která pod vedením NATO a s mandátem OSN plnila vojenské úkoly vyplývající z bosenské mírové smlouvy. Jednotky IFOR (Implementation Force) dokončily svou práci v prosinci 1996 a byly nahrazeny menší skupinou, SFOR (Stabilisation Force), jejímž úkolem je položit základy pro fungování mírové smlouvy jako celku.

NATO je jedinou mezinárodní organizací, která je schopna se takového úkolu zhostit. Severoatlantická aliance transformovala svou politickou a vojenskou strukturu tak, aby byla připravena plnit podobné úkoly i v budoucnosti a aby se přizpůsobila novým cílům jako je udržování míru a řešení krizových situací.

NATO má v současné době 16 členů

Belgie - Dánsko - Francie - Island - Itálie - Kanada - Lucembursko - Německo - Nizozemsko - Norsko - Portugalsko - Řecko - Španělsko - Turecko - USA - Velká Británie.

Kdo rozhoduje?

Nejdůležitějším orgánem, který v rámci aliance činí rozhodnutí, je Severoatlantická rada. Je to nejvyšší fórum, svou podstatou více politické než vojenské, a schází se na něm představitelé všech členských států, aby diskutovali otázky politické a otázky vojenských operací. Jde o jediný orgán ustanovený Severoatlantickou smlouvou a je odpovědný za všechna rozhodnutí NATO. Severoatlantická rada se schází na různých úrovních - obvykle na úrovni velvyslanců nebo stálých zástupců každé země, někdy za přítomnosti ministrů zahraničí nebo ministerských předsedů a šéfů vlád - nezáleží na tom, na jaké úrovni se rada schází: rozhodnutí mají vždy stejnou váhu a odrážejí názory vlád jednotlivých zemí. Severoatlantická rada se obvykle schází k projednání záležitostí všeobecného zájmu nebo k projednání záležitostí vyžadujících kolektivní rozhodnutí. Pro témata, o nichž rada může rozhodovat, neexistuje žádná omezení. Každý stát má právo požadovat svolání rady, pokud mají jeho představitelé na srdci nějakou závažnou záležitost, která si podle jejich názoru zaslouží, aby se jí NATO věnovalo.

Radě podléhá řada výborů, jejichž členy jsou rovněž zástupci jednotlivých zemí, kteří ve výbo-rech diskutují o různých aspektech politiky a připravují pro radu doporučení k jejím konečným rozhodnutím. Pokud nedojde ke shodě, není to považováno za ohrožení solidarity mezi členskými státy. Naopak, jednou ze silných stránek Aliance je skutečnost, že přes různost názorů obvykle bývá nalezen dostatek společné půdy pro dosažení shody.

Mechanismus konzultací fungující v rámci NATO, do kterého se může zapojit každá členská země, umožňuje neustálý dialog mezi členskými státy, dostatek prostoru k diskusím a k vysvětlování zájmů. Vede to ke vzájemnému pochopení pro problémy, s nimiž se mohou vlády členských zemí potýkat v době, kdy předkládají svou politiku voličstvu a očekávají jeho rozhodnutí.

Každá země si je zároveň vědoma toho, že větší rozdíly v názorech by, pokud nebudou řešeny, mohly ohrozit politickou solidaritu a soustavu Aliance v podmínkách, kdy by tyto jednotlivé faktory mohly hrát rozhodující roli. Mají proto zájem na tom, aby přistupovaly k rozdílným názorům tak, aby ochránily společné bezpečnostní zájmy.

... jak tedy NATO funguje v praxi?

Jak NATO pracuje? Začneme tím, co NATO nedělá.

NATO není nadnárodní organizace, ale aliance nezávislých suverénních států, které se dobrovolně rozhodly vzájemně spolupracovat v nejvyšším zájmu jich všech. Členské státy spolu pravidelně konzultují záležitosti společného zájmu, ale neexistuje žádný centrální orgán NATO, který by ostatním říkal, co mají dělat, také žádný z členských států se nesmí stavět do role, v níž by vnucoval svůj názor spojencům. Rozhodnutí, která NATO činí, jsou přijímána po dohodě všech členů a je k nim třeba souhlasu všech členských zemí. Pokud má nějaký člen Aliance pocit, že by rozhodnutí NATO mohlo nanapravitelně ohrozit jeho národní zájmy, nemusí s ním vyslovit souhlas. Pokud se tak stane, rozhodnutí je odloženo do doby, než se najde řešení přijatelné pro všechny. Vlády členských států mají naprostou volnost v rozhodování podle toho, co považují za nejlepší v zájmu vlastního lidu.

Většina toho, co je označováno jako „jednotky NATO“, jsou národní jednotky, které zůstávají pod kontrolou mateřské země, Aliance je dostane k



Jistě si řeknete, co že je na této fotografii zajímavého? Když už tam fotograf zachytil dvě blondatá děvčata, měl jít blíž a udělat detail. O dvě slečny v tomto případě vůbec nešlo. Středem pozornosti byly sice také dvě „blondaté“, ale lavičky. Jen několik minut před tím, než si je zmíněné dívky spletly s hřadem pro slepice je namontovali pracovníci Technických služeb. Jsem velice zvědav, jak dlouho zůstanou tyto

žlutozelené krasavice čisté. Je smutné, že kolem prošlo několik lidí, ale nikdo dívky nenapomenul. Že asi nejsou naše lavičky k sezení dokumentume i druhý případ z náměstí. V neděli při procházce po náměstí jsem viděl holčičku asi desetiletou jak po jedné z laviček umístěných kolem náměstí skáče. Napomenul jsem ji. Chvilku na mne nechápavě zírala a nebyť přichodu maminky, asi by tam s otevřenou pusou

hleděla dodnes. Maminka ji vzala za ruku, strhla z lavičky a na půl úst ke mně prohodila: „Michalko pojď, aby se ten pán neposral.“ Teď jsem zas zíral s otevřenou pusou já . . .

Apropos: Když už jsme, no řekněme slušně u toho vyměšování. V neděli jsme měli ve Slavkově zas jednu velkou slávu. K otevření synagogy se sjelo mnoho hostů nejen z naší republiky. A zase jsem byl svědkem zírání. Auto s rakouskou poznávací značkou zastavilo naproti hotelu Sokolovský dům a jeho osádka se vítala s osádkou jiného auta, které tu již stálo. Asi si povídali něco o tom co musí z těla ven i kdyby tomu člověk co možná nejvíc bránil. Jeden z místních ochotných ukázal směrem k veřejným záchodkům. Šofér auta, které zřejmě přijelo bez zastávky až z Grazu se svižným krokem vydal udaným směrem. V mžiku byl ještě rychleji zpátky a jeho úprk do hotelu o čemsi svědčil. Šel jsem v jeho stopách a ejhle: Naše tak pěkné a čistounké veřejné WC opět, tentokrát pro nemoc, zavřeny. Víím, že se bude na mne někdo moc zlobit, ale i tento jediný Rakušan, a možná jich bylo víc, určitě bude svým krajanům dávat k lepšímu tuto zkušenost z našeho města. A ještě jedna drobnost. Nešlo by zařadit, aby se odpadové koše na náměstí vyprazdňovaly v pátek? V neděli dopoledne snad nebylo jediného, který by nepřetěkal jako neodborně natočené pivo. (pez)

dispozici a pod odpovědnost svého vojenského velení za specifických podmínek, v souladu s pravidly, na nichž se členské země dohodly předem. Malé integrované mnohonárodní štáby dohlížejí na jednotlivá vojenská velitelství, z nichž se skládají dílčí části integrované vojenské struktury Aliance; malé operační jednotky jsou odpovědné například za dohled nad zařízením pro leteckou obranu nebo komunikace. Existují také stálé námořní jednotky, složené jen z malého počtu lidí a personálu z námořnictva některé z členských zemí - státy se střídají podle principu rotace.

Jak vypadá všední den v sídle NATO?

Bruselské sídlo NATO je politickým centrem Aliance a stálým sídlem Severoatlantické rady. V budově sídla pracuje 16 národních delegací členských států. Každá delegace má jednoho vedoucího delegace neboli stálého zástupce (Permanent Representative) a národního vojenského zástupce (Military Representative). Každý z nich má k dispozici tým civilních a vojenských poradců a úředníků, kteří zastupují zemi v různých výborech NATO. Také mnohé z partnerských zemí NATO mají v sídle aliance své styčné úřady.

Ve stejné budově jsou umístěny také kanceláře generálního tajemníka, Mezinárodního sekretariátu, předsedy vojenského výboru NATO, Mezinárodního vojenského štábu a mnohé agentury NATO, které jsou odpovědné za různé specializované oblasti jako je například letecká obrana nebo komunikace. Celkem NATO zaměstnává ve stálém pracovním poměru na 3750 lidí. Z nich je asi 2150 členy národních delegací a styčných úřadů, civilních zaměstnanců patřících k Mezinárodnímu sekretariátu je kolem 1180, zhruba 420 civilistů patří k Mezinárodnímu vojenskému štábu.

Každoročně přijíždí do sídla NATO na různé schůzky mnoho úředníků a odborníků z hlavních měst. Téměř 20 000 návštěvníků přijíždí z členských zemí NATO a z partnerských států na pozvání, aby se dověděli o politice Aliance a o jejích cílech.

Kdo se čím zabývá?

Rozhodují státy! Politiku NATO vytvářejí vlády členských států Aliance. Rozhodnutí se přijímají v rámci Severoatlantické rady. Aktivitu Aliance, do nichž jsou zahrnuty partnerské země - například při činnostech pro udržení míru či v rámci programu Partnerství pro mír - jsou předmětem diskusí s vládami zainteresovaných zemí na příslušných fórech, jakými jsou Euroatlantická rada

Co víme o NATO

partnerství, Stálá společná rada NATO - Rusko, Komise NATO - Ukrajina nebo Skupina pro spolupráci ve Středomoří.

Generální tajemník NATO je odpovědný za podporu a řízení konzultací a rozhodování uvnitř Aliance. Je předsedou Severoatlantické rady a dalších vyšších orgánů a díky svému předsednickému postu má při procesu rozhodování značný vliv. Může navrhnout téma k diskusi a využít své pozice nezávislého a nestranného předsedy, aby nasměroval diskusi ke konsensu v zájmu Aliance jako celku. Nemá však tu moc, aby rozhodoval sám, jménem NATO může vystupovat jen tehdy, je-li tím pověřen vládami členských zemí. Generální tajemník je hlavním mluvčím Aliance při bilaterálních rozhovorech mezi NATO a jednotlivými vládami nebo jinými mezinárodními organizacemi. Je také hlavním mluvčím Aliance pokud jde o tisk a média.

Na vojenskou strukturu NATO dohlíží Vojenský výbor, což je nejvyšší vojenská autorita v Alianci, ale spadá pod politickou moc Severoatlantické rady. Je tvořen náčelníky generálních štábů členských zemí a zajišťuje vojenské poradenství pro Alianci. Vojenský výbor je zodpovědný za vydávání směrnic pro vrchní velitele NATO. Jsou dva

- Vrchní velitel spojeneckých sil v Evropě, čili SACEUR, který sídlí v Monsu v Belgii, a vrchní velitel spojeneckých sil v Atlantiku, čili SACLANT, který sídlí v Norfolku, ve státě Virginia v USA.

Každý z vrchních velitelů je odpovědný za vojenské jednotky, které členské státy slíbily dát k dispozici NATO, a v důsledku toho i za obranu oblastí, která spadá pod jejich velení. Váha jeho funkce jej činí odpovědným za rozvoj plánů obrany v jeho oblasti, za určování požadavků sil a za rozvoj a výcvik jednotek, které by v případě krize spadaly pod jeho vedení. Oba velitelé vypracovávají zprávy a doporučení pro rozhodování o struktuře a rozvoji sil a jejich podpory a vlastně o všem, co by mohlo ovlivnit schopnost jednotek plnit svěřené úkoly; zprávy jsou k dispozici Vojenskému výboru a pak politickému vedení Aliance. Udávají základní osnovu pro organizaci, výcvik, vybavení a podporu jednotek, jež mají pod kontrolou. Tím, že provádějí cvičení a hodnocení, zajišťují, že jejich jednotky jsou schopné plnit svou roli.

Kdo to platí?

Financování NATO se uskutečňuje prostřednictvím oddělených civilních a vojenských rozpočtů, ty jsou založeny na pravidle rozdělení nákladů, které udává, kolik peněz ta která země do společné pokladny vloží. Rozpočtu je řada. Pravidla a procedury financování jsou založeny na otevřenosti, pružnosti a čestnosti, aby byl prostřednictvím úsporných řešení do společných problémů zaručen co největší přínos pro organizaci jako celek i pro jednotlivé členy. Na rozpočet dohlíží Výbor pro civilní rozpočet, Výbor pro vojenský rozpočet a Výbor pro infrastrukturu, který je odpovědný za financování společných zařízení na podporu sil NATO. Stejně jako všechny ostatní orgány NATO jsou i tyto výbory složeny ze zástupců všech členských zemí. Audit pro NATO vytváří nezávislá Mezinárodní rada auditorů (International Board of Auditors), která je odpovědná Severoatlantické radě a jejímiž členy jsou odborníci vybraní členskými zeměmi.

Stolařství Emil Obořil

Vám nabízí vybavení interiérů včetně **zakázkových kuchyňských linek** s vestavnými spotřebiči.

Současně nabízíme výběr z 20 typů dveří z masivního dřeva a MDF desek, u kterých je možný výběr z 300 odstínů barev. Při výrobě jsou použity okrasné lišty, rampy apod.

Stolařství Emil Obořil

Dále na zakázku vyrábíme **obývací stěny, předstíňové stěny, koupelnový nábytek, kancelářský nábytek, vchodové i vnitřní dveře atd.**

Najdete nás v provozovně:
**ulice ČSA 1081
areál Agrozetu
Slavkov u Brna
tel.: 0603 / 50 23 71**

KORUZ

VELKOOBCHOD
MALOOBCHOD

Topenářský materiál

Plynové kotle a ohřívače vody • Sporáky • Topidla • Trubky

Zajišťujeme:

Prodej plynospotřebičů a všech součástí pro zhotovení ústředního vytápění a plynovodu
Vypracování projektu plynovodu a ústředního vytápění, poradenská činnost
Kompletní montáž plynovodu, plynových spotřebičů a ústředního vytápění
Uvádění plynových spotřebičů do provozu a servis

Autodoprava autem Avia s hydraulickým čelem a Ford transit
Slavkov u Brna, Havlíčkova 1292, tel./fax: 05 / 44 22 15 85

Vodoinstalační materiál

ohřívače vody • čerpadla a vodárny • baterie • radiátory • plast
Slavkov u Brna, Zborovská 41, tel./fax: 05 / 44 22 11 20

výrazné slevy - prodej na splátky - doprava - montáž a revize

Kosmetika ARNIKA

Iva Šmídová, Relax Centrum, Kolářkovo nám. 681

nabízí KEENWELL

- ✘ mikromasáž očí
- ✘ regenerace a čištění pleti, akné
- ✘ trvalá a barvení řas
- ✘ terno redukce tuku
- ✘ depilace teplým voskem
- ✘ líčení denní, večerní, svatby
- ✘ barevné poradenství

Provozní doba: Po, Út, St, Pá

Objednávejte telefonicky:

do zaměstnání: **44 22 02 31** • byt: **44 22 06 63**



Jonsered

firma

RENÁTA RUMPOVÁ

Prodejce lesní a zahradní techniky výrobců

JONSERED, FLYMO, PARTNER

- Vám nabízí:
- elektrické a motorové pily
 - elektrické a motorové sekačky
 - elektrické vyžinače
 - motorové křovinořezy
 - rozbrušovací pily PARTNER
 - veškeré příslušenství
 - záruční i pozáruční servis

Slavkov u Brna, Bučovická 325

(Stará cihelna vedle autosalonu Bayer)

Po-Pá 8-18 hodin • So 8-13 hodin

tel./fax: 05 / 44 22 71 77

SPLATKOVÝ PRODEJ

KINO JAS SLAVKOV**ČERVEN - ČERVENEC 1998**

Provozovatel Centrum kulturních služeb Slavkov u Brna

2. 6. úterý	19.30 hod.	JEZERNÍ KRÁLOVNA	90 min.
3. 6. středa	15.30 hod.	Filmová pohádka pro celou rodinu. Originální a působivá variace na téma Labutího jezera. Režie: Václav Vorlíček.	
4. 6. čtvrtek	19.30 hod.	Vstupné: 31, 33 Kč	Mládeži přístupno
6. 6. sobota	19.30 hod.	VYVOLÁVAČ DEŠTĚ	135 min.
7. 6. neděle	19.30 hod.	Příběh čerstvě dostudovaného právníka, který čelí cynickým profesionálům. Kriminální film USA. Režie: F. F. Coppola.	
		Vstupné: 35, 37 Kč	Mládeži přístupno od 12 let
9. 6. úterý	19.30 hod.	STŮJ, NEBO SE NETREFÍM	91 min.
11. 6. čtvrtek	19.30 hod.	Na sklonku války prožívají prokletě perné odpoledne. Kdyby to věděli, tak by tam nechodili. Nová česká komedie. Hrají: J. Abrhám, J. Bartoška, Ivana Chýlková a j. Režie: J. Chlumský.	
		Vstupné: 41, 43 Kč	Mládeži přístupno
13. 6. sobota	19.30 hod.	FLUBBER	93 min.
14. 6. neděle	16.30 hod. a 19.30 hod.	Roztržitý vynálezce a profesor dělá pokusy o objevení „metastabilní látky“. Jak to vše dopadne dozvíte se ve filmu. V hlavní roli R. Williams. Komedie USA, v české verzi!	
		Vstupné: 37, 39 Kč	Mládeži přístupno
16. 6. úterý	19.30 hod.	KOULE	120 min.
18. 6. čtvrtek	19.30 hod.	Vědci objeví na mořském dně mimozemské těleso, ve kterém najdou mimořádnou schopnost dosud nepoznaného. Dobrodružný sci-fi film USA. Hrají: D. Hoffman, S. Stone a j.	
		Vstupné: 37, 39 Kč	Mládeži přístupno od 12 let
20. 6. sobota	19.30 hod.	LEPŠÍ UŽ TO NEBUDE	136 min.
21. 6. neděle	19.30 hod.	Jack Nicholson v komedii od srdce, která vám jde po krku. Poučná komedie USA.	
		Vstupné: 37, 39 Kč	Mládeži přístupno
23. 6. úterý	19.30 hod.	PASTI, PASTI, PASTIČKY	110 min.
24. 6. středa	19.30 hod.	Poučná komedie o tom, jaké pasti na nás číhají a autostop může mít následky. Život sám je jedna velká past.	
25. 6. čtvrtek	19.30 hod.	Nový český film. Režie: V. Chytilová. Hrají: M. Donutil, T. Hanák, Z. Stívínová a j.	
		Vstupné: 41, 43 Kč	Mládeži přístupno od 12 let
26. 6. pátek	19.30 hod.	LOTRANDO A ZUBEJDA	100 min.
		Úspěšná pohádková komedie podle Loupežnické a Doktorské pohádky Karla Čapka. Scénář Zd. Svěrák. Režie: K. Smyczek.	
		Vstupné: 31, 33 Kč	Mládeži přístupno
27. 6. sobota	19.30 hod.	VÝSTŘELY NA BRODWAY	100 min.
28. 6. neděle	19.30 hod.	Prostředí natáčení filmů ve dvacátých letech. Hodně se toho semele, aby vše nakonec skončilo svatbou. Sedm nominací a jeden Oscar v režii Woody Allena. Komedie USA.	
		Vstupné: 35, 37 Kč	Mládeži přístupno
30. 6. úterý	19.30 hod.	ŠAKAL	119 min.
2. 7. čtvrtek	19.30 hod.	Kriminální příběh, líčící nejtěžší případ v kariéře ředitele FBI. Akční film s hvězdným hereckým triem: B. Willis, R. Gere, S. Poitier.	
		Vstupné: 41, 43 Kč	Mládeži přístupno od 12 let
4. 7. sobota	19.30 hod.	PÁTÝ ELEMENT	126 min.
5. 7. neděle	19.30 hod.	Světu třiadvacátého století hrozí vesmírná záhuba, pokud se nenajde způsob, jak spojit čtyři živly. Musí být nalezen pátý . . . Akční sci-fi film USA.	
			Mládeži přístupno od 12 let
7. 7. úterý	19.30 hod.	PALMETTO	
8. 7. středa	19.30 hod.	Příběh hodného muže, jenž chce být zlý, ale vůbec mu to nejde. Komedie USA.	
			Mládeži přístupno
11. 7. sobota	16.30 hod.	BEAN	90 min.
	a 19.30 hod.	Z Ameriky si žádají odborníka a solidního znalce umění. Galerie vyše Mr. Beana. Nejhorší noční můra všech dob. Velmi úspěšná britská komedie.	
12. 7. neděle	16.30 hod. a 19.30 hod.		Mládeži přístupno

Ve výše uvedeném vstupném je zahrnut příspěvek 1 Kč na rozvoj kinematografie

Sportovní střípky

● Oddíl plážového volejbalu: po loňském úspěšném zorganizování Mistrovství České republiky mužů letos opět získal právo toto mistrovství pořádat a to: ve dnech 13. a 14. června 1998 bude Mistrovství ČR juniorek a juniorů a 10. až 12. července 1998 opět v zámeckém parku Mistrovství ČR mužů!

● Ve dnech 4. - 5. července 1998 se v našem městě budou konat další přebory České republiky! Oddíl CK Brno bude pořadatelem Mistrovství ČR v silniční cyklistice mužů i žen. Závodů jednotlivců budou na okruhu se startem a cílem na slavkovském náměstí a povedou „serpentinami“ do Rousínova a odtud přes Němčany zpět do Slavkova. Můžeme se těšit na špičkové sportovní výkony a příliv návštěvníků. Přijďte naše nejlepší povzbudit!

● 6. června 1998 se bude konat ve Slavkově veřejný závod horských kol „Po stopách hraběte Kounice“. Start a cíl bude v atraktivním prostředí areálu slavkovského zámku. Okruh povede kolem koupaliště, přes vinohrady a oboru zpět přes náměstí do areálu zámku. Závodů budou především pro mládežnické kategorie, ale i pro dospělé. Během závodu proběhne řada doprovodných akcí a překvapení.

● Slavkovským závodníkům na horských kolech se podařilo vytvořit v celku slušné tréninkové i materiální podmínky díky tomu, že vznikl nový oddíl Rocky Bikes Racing Team Brno (R.B.R.T.), za který letos budou závodit. Cílem je obsolovat kompletní 6-ti dílný seriál Českého poháru a Pavel Boudný by se v něm měl umístit do pátého a Jakub Navrátil do desátého místa.

● Auto RC Slavkov připravuje pro letošní rok hned celou řadu závodů dálkově řízených modelů aut 1:5. Největší akcí bude 19. - 21. června Grand Prix Slavkova - Mezinárodní závody za účasti 150 závodníků ze 16 států včetně USA. Přítomna bude televize, Svět motorů, Autotyp a další média. Během závodu proběhne množství doprovodných akcí spojených s motoristickým sportem. V souvislosti s velkými plány tohoto oddílu vyrostou v nejbližších dnech na závodistišti za autobusovým nádražím nová tribuna se závodními boxy, zázemím pro závodníky i diváky.

Kalendář soutěží Auto RC Slavkov pořádaných ve Slavkově v roce 1998:

11. - 12. dubna Mistrovství ČR (MČR)

6. - 7. června MČR

19. - 21. června GP Slavkov

4. - 5. července MČR

19. - 20. září MČR

4. října „Hodinovka“ - pohárový závod.

● Golf Club Austerlitz (GCA) si již našel pevné místo ve sportovním kalendáři jak v městském tak v celostátním. Golfisté se budou moci zúčastnit turnaje pořádaného na hřišti GCA ve Slavkově 13. června 1998, který je nazván IBM cup.

● Rovněž připomínáme jezdecký den, který se uskuteční 21. června 1998 v jezdeckém areálu.



Snímek se vracíme k úspěšným závodům automobilových modelů, kde získali naši závodníci nejlepší umístění.

POHÁRY ZŮSTALY DOMA

V sobotu a v neděli 9. a 10. května 1998 se konal ve Slavkově u Brna za překrásného počasí druhý závod MODEL CUP Světa motorů - otevřené mistrovství České republiky rádiem řízených modelů v měřítku 1:5 a 1:6 se spalovacími motory, který pořádal místní modelářský klub Auto RC Slavkov.

Všichni, kteří se přišli na toto sportovní klání podívat, shlédli pěkně a dramatické zápolení celkem 40ti závodníků a jejich modelů na nově vybudované trati za autobusovým nádražím v sobotních kvalifikačních jízdách. V kategorii sportovních vozů, které zahajovaly nedělní odpolední finále zvítězil jezdec pan Luděk Měšťan před juniorem Martinem Bayerem ze Slavkova. Finále atraktivní kate-

gorie kamionů předcházela divácká tipovací soutěž na vítěze o věcné ceny. Polovina diváků tipovala zkušeného pana Dušana Bayera ze Slavkova, který následně ve finále své kategorie nezklamal a bravurní jízdou vyhrál. Nejrychlejší byl však závod kategorie cestovních vozů, na 246 metrů dlouhé trati si po 30ti minutách a 20ti najetých kilometrech dojel pro nejcennější pohár jezdec pan Roman Teplý před Dušanem Bayerem ze Slavkova a Janem Kunešem z Prahy.

Toto zájmové zpestření víkendových dní pro Vás a Vaše děti připravuje slavkovský modelářský klub i na první a třetí červnový týden, jehož hosty budou jezdci i z jiných evropských zemí. Přijďte se podívat.

Horská kola: Po stopách hraběte Kounice

Tak se jmenuje závod horských kol, který „hrabě Kounice“ odstartuje 6. června v 10 hodin v zámeckém parku závodem těch nejmladších. Závodit budou na tratích odpovídajících jejich věku.

Trat starších kategorií povede alejí kolem Stadionu a koupaliště do Obory přes sady, kolem golfového hřiště a zpět do parku.

Pro závodníky i diváky tam bude připraveno občerstvení, pro vítěze krásné ceny,

ukázka špičkových kol, tombola, představí se mistr světa v jízdě na velocipedech Josef Zimovčák a možná další překvapení. Pořadatelé z Historického muzea, Domu dětí a mládeže, Technických služeb Slavkov a Rocky Bikes Racing Teamu Brno tento závod pečlivě připravují. Pro slavkováky startující úspěšně v týmu Rocky Bikes to bude příležitost ukázat v domácím prostředí své umění . . . N.

Z POYSDORFU DO SLAVKOVA

Již v minulém čísle jsme informovali o přípravách IV. ročníku mezinárodního setkání velocipedistů na historických kolech, kde významné místo hraje i naše město. Dnes nám pořadatelé, jedním z nich je i Centrum kulturních služeb našeho Historického muzea, poskytli časový program této akce. Etapový závod začne 14. srpna 1998 v Po-

ysdorfu a velocipedisté pojedou přes Valtice do Židlochovic. V sobotu potom ze Židlochovic zamíří do Slavkova. Cíl jejich snažení bude kolem 14 hodiny na slavkovském zámku. V neděli 16. srpna v 10 hodin vystartují závodníci na poslední etapu ze Slavkova na Mohylu míru. Zúčastnit se mohou i cyklisté na současných typech kol.

OZNÁMENÍ OBČANŮM

Farní charita ve Slavkově provádí celoročně sběr šatstva, obuvi, hraček a dalšího, co by ještě mohlo posloužit lidem v tísni. Věci se posílají do Střediska soc. pomoci v Úpici. Středisko zásobuje ústavy soc. péče, dětské domovy, nezaměstnané, imigranty a poskytuje pomoc i do zahraničí. Darované věci musí být čisté, neroztrhané. **Bližší informace obdržíte v prodejně Kořinek (pí. Hrdová, pí. Schneiderová)**